

平湖版



平湖发布 今平湖客户端

JIAXING DAILY

送一份温暖 道一声牵挂

市十六届政府 第十三次常务会议召开

■记者 李雨婷

本报讯 1月13日下午,市长周军波主持召开市十六届政府第十三次常务会议。副市长戴振、莫放路、戴建忠、周启程出席会议。市人大常委会副主任金玉珍、市政协副主席唐华荣应邀出席。

在听取《2023年政府工作报告(讨论稿)》《2022年平湖市政府民生实事项目完成情况和2023年初步候选项目情况汇报》时,周军波指出,《政府工作报告》和民生实事项目是政府全年工作的集中反映和体现,也是实现好、维护好、发展好最广大人民群众根本利益的重要抓手,更是对全市人民的庄严承诺。起草好报告、完成好民生实事项目,对于抓好明年政府工作、提高政府公信力和群众满意度具有重要意义。周军波强调,要集思广益,充分听取部门、基层和人大代表、政协委员的声音,认真研究吸收各方面意见建议。

会议还审议并原则通过了《关于平湖市2022年国民经济和社会发展规划执行情况》及《2023年国民经济和社会发展规划草案的报告》《关于平湖市2022年财政预算执行情况》和《2023年财政预算草案的报告》《关于平湖市2022年度环境状况和环境目标完成情况的报告》等议题。

政府工作报告 征求意见座谈会召开

■记者 林旭东

本报讯 1月11日下午,1月13日上午,我市召开2023年政府工作报告征求意见座谈会,分别向市人大各工委、部分人大代表、市政协各专委会、各民主党派、工商联和无党派人士联谊会及群团组织,各市级部门以及各镇街道征求意见。市领导周军波、戴振、周启程分别参加。

会上,市政府办公室就2023年政府工作报告(征求意见稿)的起草过程、主要内容等作了简要说明。与会人员积极发言、各抒己见、建言献策。大家一致认为,政府工作报告(征求意见稿)在总结成绩实事求是、客观全面,描绘未来蓝图思路清晰、举措务实、催人奋进,是一份求真务实、深入人心的好报告。

在市人大各工作委员会、部分市人大代表、市政协各专门委员会、各民主党派、工商联和无党派人士,各群团组织参加的座谈会上,与会人员结合各自工作实际,从道路交通建设、完善公共服务体系、加强科技创新、更好服务企业等多方面建言献策。

在市级部门主要负责人参加的座谈会上,大家从工作实际和未来规划出发,就数字化改革、安全生产、服务业发展、促进共同富裕、加强社会治理、未来乡村建设等方面提出了具有针对性的意见建议。

在各镇街道主要负责人参加的座谈会上,与会人员立足实际情况,结合自身工作经验,在服务业发展、腾笼换鸟、平台园区建设、未来社区建设、工业经济平稳发展、生态环境保护等方面踊跃发言、献计献策。

此外,会议还以书面形式向社经室老干部征求意见。

慰问送祝福 关怀暖人心

市领导走访慰问老(困难)党员、 困难家庭、优抚对象和残疾户等

■记者 李雨婷

本报讯 新春将至,连日来,周军波等市领导带队分组走访慰问了部分老(困难)党员、困难家庭、优抚对象和残疾户等,为他们送去了新春的祝福。

1月7日上午,市委副书记、市长周军波来到了独山港镇走访慰问困难党员和困难群众。周军波详细了解了困难党员的生活情况和就医情况等,亲切询问了有

无需要党委政府帮助的地方,并鼓励他们要保持积极向上的生活态度,在身体允许的条件下积极参加党组织活动,为党员、群众起好示范带头作用。随后,周军波一行来到了赵家桥村的部分困难群众家走访慰问。“家里有哪些需要帮助的地方?”“孩子学习成绩怎么样?”周军波与困难群众亲切交谈,详细询问了他们的生活情况等,并鼓励其要树立生活的信心,下转 C2版

市领导走访慰问劳模和困难职工

■记者 胡佳英 金睿敏

本报讯 新春佳节到来之际,仲旭东、何健等市领导带队分组走访慰问劳模、困难职工等,向他们送去党委政府的关怀和温暖,并致以新春的祝福和问候。

1月13日上午,市领导仲旭东、许静一行先后走访慰问了劳模潘建乔和部分困难职工。潘建乔是全国劳动模范,由其负责的潘建乔(劳模)创新工作室荣获2022年度第二批浙江省高技能人才(劳模)创新工作室。市委

书记仲旭东充分肯定了潘建乔在创新突破、疫情防控、队伍建设等方面的工作。他说,潘建乔作为全国劳动模范,在前进路上坚持科技创新不停步,成为了全市职工学习的楷模,为平湖经济社会发展大局作出了贡献。希望潘建乔一方面不断提升个人技能,推动自身成长进步;另一方面立足市委、市政府中心工作,在提升企业服务、推动经济转型、孤寡老人精准服务等方面带头创新、带头突破,争当新时代的表率与楷模。随后,市领导慰问了部分困难职工。“你

们都在哪里工作,收入还可以吗?”“现在家里还有什么困难,都可以跟我们说。”仲旭东一走进困难职工家里,就拉起困难职工的手,问起了家庭情况。仲旭东鼓励他们要树立生活信心,保重自身身体,并要求各级工会、属地村社区加强困难职工帮扶,帮助他们共渡难关、共享美好生活。

1月5日上午,市领导何健、崔加晶一行先后走访慰问了劳模唐志勇和部分困难职工。唐志勇是2018年浙江省五一劳动奖章获得者,嘉兴藤飞精工科技有限公司总经理。近两年,他带领团队申请专利14项,2022年公司实现销售收入7000多万元,纳税200多万元。市政协主席何健向唐志勇为平湖经济社会发展作出的贡献表示感谢,并勉励他继续发扬劳模精神,不断将企业做大做强,同时也希望他以劳模工作室为载体,充分发挥好带头人表率作用,为企业乃至全市培育更多技术能人、工匠人才。在走访慰问困难职工时,何健鼓励他们要坚定信心,保持乐观向上心态,相信生活一定会越来越好,并叮嘱企业和属地街道要尽最大努力给予帮助。



欢乐民俗过大年

昨天,钟埭街道举行钟溪樱花里浓浓年味迎新春活动。20多组亲子家庭一起学舞龙、打年糕,并体验社经布、农民画等非遗项目,感受浓浓的年味。

■摄影 王强 陈明远 徐冰艳

省级示范的“泗泾经验”

■记者 居丹荔 通讯员 倪颖

本报讯 日前,2022年度省级高标准农村生活垃圾分类示范村名单公布,广陈镇泗泾村榜上有名,成为省级示范。

成为省级示范,泗泾有什么样的秘诀呢?近日,记者走进泗泾村,现场感受了一把泗泾村的垃圾分类全方位宣传。“张伯,这个用过的纸巾烂不掉的,要放在灰色的垃圾桶里。平时咱们那些可以烂掉的剩饭剩菜,树叶菜叶就放在这个绿色的垃圾桶里。这样能记住吗?”在泗泾村村民张大伯家手把手教农户分类的是村里的热心人金继雄。

原来,张大伯因为子女平日都在城里居住,平时自己在乡下居住无人指导,因此对于垃圾分类的知识了解得不多,导致经常出现分类错误。了解到这一情况后,村里的热心人金继雄就去了张大伯家,将日常使用较多的物件进行一件件地

讲解,帮助他进行分类,并承诺接下来会隔几天就上门一趟为张大伯讲解分类知识,帮助他加深记忆,提升分类准确率。

“传统乡村老年人人居多,老年人的共性就是记忆不深刻、不长久,因此,我们就发动不同的队伍,全方位上门宣传,以大量的宣传让他们记得住、记得牢。”泗泾村党总支书记张晓萍说,“宣传”二字,便是泗泾村创建成为示范的最有力举措。

去年,除了浙江好人金继雄,以及俏阿姨宣讲团等民间宣传队伍,泗泾村还在村里通过专业化的培训,聘请了3名房前屋后保洁员组成机动宣传队。“我们村里的垃圾收运人员既是收集员又是劝导员,工作都很认真敬业,而村干部也无法每天跑遍全村,因此在白天农户集中在家的时间,我们聘请了房前屋后保洁员,确保全方位宣传到点,做到点上和面上的全方位宣传模式。”张晓萍说,如今,泗泾村共划分为三个

片区,每天,三名保洁员都会在自己管辖的片区内进行房前屋后检查,遇到垃圾乱扔乱堆情况,都会及时进行清理。同时,三名保洁员也承担着垃圾分类指导员的重任,不定时不定点检查所辖区域内农户的垃圾桶,一旦发现分类错误的情况,便会上门进行宣传引导,帮助农户完成分类。

同时,泗泾村还组织了由村干部、网格员、村里党员等组成的垃圾分类检查队,结合全域秀美工作,开展阶段性检查、评比,评比结果与善治积分挂钩,进一步提升村民的分类主动性。

除了全方位宣传指导,在潜移默化中提升居民知晓率、准确率,泗泾

村更是充分运用数字化手段,依托广陈垃圾分类监管平台,实时关注农户分类情况。“每天,农户的分类数据都会上传,同时还附带桶内照片,我们每天都会有人查看检查。”张晓萍说,对于分类不准确的农户,村里会专门上门宣传指导,实现精准提升,同时,也会通过照片比对,关注垃圾收运员、房前屋后保洁员工作评价准确度,实施针对性培训,提升他们的业务水平。

如今,泗泾村垃圾分类工作已进入到常态化运转阶段,村民分类的知晓率、参与率达到100%,投放准确率更是不断提升。接下来,泗泾村也将继续加强宣传指导,确保垃圾分类深入人心。



推进“五年行动” 铸就“农业新硅谷 共富田园梦”

——访平湖农业经济开发区党工委书记、管委会主任,广陈镇党委书记李夏岚



■记者 居丹荔 通讯员 倪颖 漫画 李泽峰

水湾投产,生态优势成为发展密码;连续17年获得嘉兴平安镇,省级社区致力于服务创新实验区成功创建,百姓获得感不断提升……2022年,农开区(广陈镇)以发展为目标,以民生为根本,以项目为重点,围绕经济创新、城乡秀美、民生优享、铁军打造“四大工程”再升级,在乡村振兴、共同富裕、长三角一体化等重大战略中展现了农开担当、农开作为,有力推动经济社会发展取得新跨越、迈上新台阶。

凡是过往,皆为序章。今日的农开区,被寄予着更多厚望,也承载着更多梦想。放眼未来,农开区(广陈镇)的脚步依旧铿锵。“新的一年,我们将构建‘一龙点睛、两翼齐飞、三园联动’的发展格局,强势推进‘五年行动’,奋力实现新型城乡一体化、乡村振兴品牌化和共同富裕现代化;奋力实现‘农业新硅谷、共富田园梦’的崭新目标。”展望未来,平湖农业经济开发区党工委书记、管委会主任,广陈镇党委书记李夏岚掷地有声。

筑巢引凤,拓宽平台提升能效

刚刚过去的2022年,腾笼换鸟在农开区(广陈镇)这片土地掀起热潮,农业科创中心,中逸小微园一期、二期,智能装备产业园“三园联动”的格局已然形成。如今笼已腾空,巢已筑好,如何寻找“新突破”,引来“金凤凰”便是李夏岚思考的方向。

“今年,我们将发挥这些载体的功能优势,加大招商引资、招才引智力度,让更多的优质企业、优秀人才在这片热土上扎根。从而打造新型农业产业的孵化平台、农业科创人才的集聚中心和展示乡村振兴的示范窗口。”李夏岚说,市委十五届二次全会报告指出,要探索“编制在院校、科研在企业”引才育才新机制,深化与浙江清华长三角研究院、中国标准化研究院长三角分院、复旦、交大、浙大等知名院校合作,吸引更多人才向平湖集聚。今年,农开区(广陈镇)也将积极对接清华长三角研究院、华东师范大学等知名院校,通过合作的方式引入高端科研平台进驻,夯实农开区发展的

智力支撑。

“作为全省首个农业经济开发区,我们这些年已经收获了不少的省级荣誉,而持续提升平台能效,向‘国字号’招牌冲刺也成为了今年发展的重点。”李夏岚说,今年,农开区(广陈镇)将依托数字赋能,创新数字乡村“大脑”,推动现代农业产业、公共服务、乡村治理等数字化改革进程,为农业生产经营主体提供更方便、更精准、更有效的现代化服务。在接下来的发展中,农开区还将加快农业一产的“接二连三”,招引艺声电子、京东方智联植物工厂等一批重点项目落户,加快推动农业产业的转型升级。同时,按照农产品精深加工、健康食品生产、中央厨房、智能装备研发等产业导向,进一步招引“链头”项目,协同小微园区推进“链式”招商引资。

党建强基,擦亮品牌温暖民生

市委十五届二次全会报告指出,要深化党建联建助跑共同富裕行动,持续推动基层党建各项任务落地见效。

“一桥两山塘”一直都是农开区

(广陈镇)的发展优势。“去年,我们山塘党建引领共同富裕的工作经验得到了省委常委、组织部长王成的点赞肯定。今年,我们将继续把毗邻党建的政治优势、组织优势转化为发展优势。”李夏岚说,新的一年,农开区(广陈镇)将继续发挥南北山塘毗邻共建的优势,建设山塘党建示范点,形成示范样板,争创“明月山塘”4A级景区,重点擦亮“毗邻党建领航地”品牌。打造以沪浙毗邻“田园五镇”“十村联盟”、南北山塘等为载体的跨省协同发展特色样板,将山塘村打造成为长三角共同富裕示范村。

党建红,最终目标是民生暖。如今的广陈,城乡风貌焕发新颜,阵地建设逐步完善,百姓精神生活更加富足。“百姓的关键小事,便是党委政府

的关键大事。开展民生补短,方能提升百姓获得感。”对李夏岚来说,今年农开区(广陈镇)也将进一步走民生保障之路,深化“邻管家”微机制,探索创新“横向到边、纵向到底”的全域现代乡村治理服务模式,巩固省级社区治理与服务创新实验区创建成果。

联系着千家万户的“一老一小”,同样是李夏岚的心头大事。市委十五届二次全会报告指出,要加快完善“一老一小”服务体系,结合未来社区、未来乡村建设,全面提升养老托育服务供给能力和质量。“我们也将持续提升‘一老一小’特色服务品牌,完善镇级照料中心社会化运营模式并探索构建智慧服务、智慧照护、智慧交流、智慧管理、智慧安防的‘五位一体’智慧养老应用场景。”李夏岚说,下转 C2版

